

бюджетної політики на 2020 рік, які повинні містити чіткі орієнтири бюджетної політики та передбачати використання механізмів контролю їх дотримання з боку парламенту

Завдання боргової політики уряду на перспективу полягає у зменшенні частки боргу, номінованого в іноземній валюті задля зменшення валютного ризику, скороченні частки зовнішнього боргу, зменшенні бюджетного дефіциту та спрямуванні боргових фінансових ресурсів в інвестиційні проекти.

Зараз Україна перебуває на важливому етапі пошуку свого місця в новій системі міжнародної спільноти, побудові нових відносин з європейськими структурами. В першу чергу держава має зміцнити свою економічну безпеку шляхом зменшення державного боргу та доцільного використання минулих запозичень для стабілізації економічної ситуації в країні. Це дасть змогу дійсно стати конкурентноспроможним елементом на міжнародній арені економічних відносин.

Література.

1. Рожко О. Економічна природа та значення державного кредиту в економіці України / О. Рожко // Банківська справа. – 2011. – № 4. – С. 81-89.

2. Баштанник В. Формування «європейської інтеграційної ідеології» в системі державного управління в Україні (1991–2012 рр.) / В. Баштанник // Вісник Національної академії державного управління при Президенті України. – 2012. – Вип. 3. – С. 5–13. – [Електронний ресурс] // Режимдоступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/Vnadu_2012_3_3.pdf.

3. Сіденко В. Р. Політика завершення формування Європейського економічного і валютного союзу: основні тенденції та можливі наслідки для України / В. Р. Сіденко // Економіка України. – 2014. – № 10. – С. 51-66.

ВИЗНАЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПП «ІМ. КАЛАШНИКА» З МЕТОЮ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

*Пилипенко К.А., д.е.н., доцент, професор,
Бендас Ю., студентка,
Полтавська державна аграрна академія*

3 найважливіших характеристик фінансового стану підприємства є забезпечення стабільності його діяльності в майбутньому. Вона пов'язана із загальною фінансовою

структурою підприємства, його залежністю від кредиторів та інвесторів. Фінансова стійкість – одна з найважливіших характеристик оцінки фінансового стану підприємства, яка визначає ефективне фінансове управління підприємством.

В умовах нестабільної економіки кожний суб'єкт господарювання постійно шукає шляхи підвищення ефективності своєї діяльності. Тому оцінка фінансової стійкості є однією з найважливіших засад діяльності підприємств, яка надає інформацію про фінансові можливості підприємства на перспективу. Вона є необхідною умовою життєдіяльності підприємства й забезпечує високий рівень конкурентоспроможності.

Бухгалтерська інформація являє собою певний набір згрупованих даних, на основі яких управлінський персонал може провести аналіз та швидко знайти найбільш вдалі шляхи щодо покращення фінансового стану свого підприємства у майбутньому періоді. Комплекс методів фінансового аналізу може повністю оцінити ефективність господарювання порівнюючи звітний так базовий роки.

Працівники консалтингових служб охоплюють широкий спектр питань у сфері фінансової і експертної діяльності та допомагають менеджерам досягти запланованих цілей. Одним із можливих методів дослідження того, на скільки ефективно спрацювало підприємство та чи є привабливим для можливих інвесторів, фахівці проводять аналіз за показниками фінансової стійкості, яка забезпечує стабільну платоспроможність підприємства в майбутньому.

В цілому фінансова стійкість – це здатність підприємства чи організації функціонувати та розвиватися в майбутньому, бути привабливою для інвесторів, підтримувати баланс активів та пасивів, гарантуючи його платоспроможність [1, с. 107].

На прикладі Приватного підприємства «ім. Калашника» визначимо і проаналізуємо тип фінансової стійкості підприємства, знайдемо можливі шляхи щодо покращення платоспроможності (табл. 1).

За результатами проведених розрахунків (табл. 1) із визначення типу фінансової стійкості підприємство збільшило величину власних оборотних коштів на 6075 тис. грн. У 2018 р.

порівняно з 2016 р. зросла вартість запасів і поточних біологічних активів на 3990 тис. грн.

Таблиця 1

**Визначення та аналіз типу фінансової стійкості
ПІ «ім. Калашника» (станом на кінець року), тис. грн**

Показник	2016 р.	2017 р.	2018 р.	Відхилення (+, -)
Власні оборотні кошти	53931	57786	60006	+6075
Довгострокові кредити банків	3897	1911	587	-3310
Запаси і поточні біологічні активи	54410	60296	58400	+3990
Наявність власних оборотних коштів і довгострокових кредитів банків для формування запасів	57828	59697	60593	+2765
Загальна величина джерел формування запасів	57828	59697	60593	+2765
Надлишок (+), нестача (-) власних оборотних коштів для формування запасів	-479	-2510	+1606	+2085
Надлишок (+), нестача (-) власних оборотних коштів і довгострокових кредитів банків для формування запасів	3418	-599	+2193	-1225
Надлишок (+), нестача (-) загальної величини джерел формування запасів	3418	-599	+2193	-1225
Тип фінансової стійкості	Стійк. фін. стан	Криз. фін. стан	Абсол. фін. стан	x

У підсумку нестача власних оборотних коштів для формування запасів у 2016 р. становила 479 тис. грн, а в 2018 р. спостерігається надлишок у розмірі 1606 тис. грн. Таким чином, у 2016-2018 рр. джерелом покриття виступають власні оборотні кошти. Відтак, підприємство має ознаки стійкого фінансового

стану на кінець 2016 р. та абсолютної фінансової стійкості на кінець 2018 року.

Отже, шляхами підтримання рівня абсолютної фінансової стійкості в майбутньому підприємству необхідно:

- 1) прискорення оборотності запасів та збільшення власних оборотних коштів;
- 2) можливе додаткове залучення довгострокових та короткострокових кредитів банку чи інших джерел фінансування.

Література.

1. Тютюнник Ю. М., Дорогань-Писаренко Л. О., Тютюнник С. В. Фінансовий аналіз : навч. посіб. Полтава : ПДАА, 2016. 430 с.

ПОСИЛЕННЯ РОЛІ ТА ЗНАЧЕННЯ ФІНАНСОВОГО РИНКУ В ФІНАНСОВІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ

*Пилипенко К.А., д.е.н., професор,
Майданіченко А.В., студент,
Полтавська державна аграрна академія*

Фінансовий ринок України формується в умовах трансформаційних процесів, він потребує ретельного дослідження як з теоретичної, так і з практичної точки зору. Ефективно функціонуючий страховий ринок, розвинені небанківські кредитні установи, пенсійні фонди та інші фінансові установи сприяють стабільному та прогнозованому розвитку усіх економічних процесів у суспільстві.

На сучасному етапі розвитку економіки України, в умовах глобалізації, все більшого значення набуває наявність ефективно організованого фінансового ринку, здатного забезпечити потреби економіки в інвестиціях шляхом акумуляції тимчасово вільних фінансових ресурсів.

Дослідженню проблематики фінансового ринку в фінансовій системі держави, приділяли значну увагу вітчизняні та закордонні вчені, зокрема: К. Омає, О. Білорус, А. Гальчинський, С. Гофман, Ю. Коваленко, І. Школьник та інші.

Фінансовий сектор є однією з найважливіших ланок національної економіки. На думку В.М. Опаріна «Фінансовий